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[Tpumep 1

Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
P3:

1) A— BC

2) BC — DE

3) AEF — G
[MokazaTtn ga saxku O3

ACF — DG



AC — BC (P31 + npownpere C)

AC — DE (tpansuTtnsHocT - 2+4)

ACF — DEF (®3 5 + npowwnperse F)
ACF — ACDEF (®3 6 + npownperse AC)
ACF — AEF (7, pexomnosnunja)

ACF — G (TpaHsutusHoCcT - 8+43)

ACF — D (6, nekomnosnunja)

ACF — DG (9, 10, yHnja )
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Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
P3:

1) A— BC

2) B— E

3) CD — EF
Pokazati da vazi FZ

AD — F



[Tpumep 2 - HacTaBak

4) AD — BCD (FZ 1 + povecanje D)
5) AD — CD (4, pekomnosuunja)

6) AD — EF (tpansutusHocT - 5+3)
7) AD — F (6, pexomnosuuuja)



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
d3:
1) A—B
2) A— C
3) CD— E
4) CD— F
5) B— E
[MokazaTu a Baxe P3
A— E

AD — F
CD — EF



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G}.
MokasaTu pa cy cneneha aga ckyna @3:
X

1) B— CD 2) AD— E 3) B—A
ny

4) B—sCDE  5) B—ABC  6) AD—E

EKBUBAJIEHTHN



Nzeoherse 3
(o] le}

[Tlpumep 4 - HacTaBak

Nokas ga ce cee P3 u3 ckyna Y useoge n3 M3 n3
ckyna X:

7) AD — E (P32 n 6 cy ngeHtunydHe)
8) B — ACD (yHmnja 1i 2)

9) B — AD (pekomnosnunja FZ 8)
10) B — E (tpan3nTusHocT 9+46)

11) B — ACDE (yHnja 8 n 10)

12) B — CDE (pexomnosnumja 11)
13) B — AC (pekomnosnunja 8)

14) B — ABC (npowwuperse 13 ca B)



Nzeoherse 3
[efe] ]

[Tlpumep 4 - HacTaBak

Hokas pa ce cee D3 n3 ckyna X nssoge n3s O3
ckyna Y':

15) AD — E (®3 6 n 2 cy naeHTnyHe)
16) B — CD (pekomnosuynja 4)
17) B — A (mexomnosuyuja 5)



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G,H} n
ckyn F @3:

1) A— B
CH— A

Ncnutatn na nu cnepehe ®3 mory aa ce usseay u3
F:

7) BFG — AE

8) ACG — DH

9 CEG — AB



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— BC
2) CD— E
3) B— D
4) E— A

OppepnTn 3aTBOpere FT ckyna F.



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna ®3
oce

[Tpumep 1 - HacTaBak

5) A—— D (tpanautusHoct 143)
6) A— DC (gexkomnoszuumja 1- A— C , sa 5)
7) A — E (tpanzutusHocT 6+2)
8) A— ABCDE (15,6,7, npowmupetse A)
9) E — ABCDE (tpanautusHocT - 8+4)
10) CD — ABCDE (tpamsntusHoct - 2+9)
11) BC — CD (npownperse 3 C)
12) BC — ABCDE (tpawautusmoct - 11+10)
Vkbyuyjyhu n penauunje Koje cy npojekauuje
n3BeAeHux penaunja



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— B

2) CD—E

3) B—C
OppepnTn 3aTBOpere F ckyna F.



Ogppehusatse 3aTBOperba ckyna ®3
oe

[Tpumep 2 - HacTaBak

@ CD — D (pednekcusroct 2), gogatu y F+
© A—— D (vpanautuenoct 143), gogatn y F™

@ 13 A— B ce npumeHom npoiuunpera gobuja
A —s AB; AB —s B;AC —s BC;
AD —s BD;ABC — BC;ABD —s BD;ACD — BCD

@ 13 B— C ce npumeHoM npolumnpersa fobuja
AB —s AC;BC —» C;BD —s CD;ABC —s AC; ABD —s ACD;

o [lpumeHnTn TpaH3mTMBHOCT Ha cBe napose P33 F



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) AB—C
2) CD— D
3) A— E
NcnutaTtu pa an cnepehe ®3 npunapajy F.
4y AB— D



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A—B

2) B—C

3) COD— E
OppeanTn 3aTBOperbe (ckyna) atpubyta {A}T



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna aTpubyra
(o] J

[Tpumep 1 - HacTaBak

Nununjanno {A}T = {A}
@ pexkomnosuuuja ckyna @3 Tako Ja umajy camo
jeflaH aTpubyT Ha [JEeCHOj CTpaHu
@ Ha ocHosy 1) gobuja ce {A}T ={A, B}
@ Ha ocHosy 2) nobuja ce {A} T ={A,B,C}

@ He nocTtoje pomatHe M3 ymja gecHa cTpaHa
¢ {A}*. Opamne {A}t ={A,B,C}



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— B
2) B—C
3) CD— E

Oapeantn ga nm @3 A — E npunaga 3aTBOpersy
F+.



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna aTpubyra
oe

[Tpumep 2 - HacTaBak

V npetxogHoMm npumepy je HaheHo aa je
{A}+ - {A7 B, C}
Kako E ¢ {A}T 1o ce pobujapa A— E ¢ FT.



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) A— BC
2) CD— E
3) B— D
4) E— A

OapeanTtn 3aTBOpEHE CKyna aTpubyTa pensap-a R.



OgppehuBatse 3aTBOperba ckyna aTpubyra
oe

[lpumep 3 - HacTaBak

Pewere:

{A}+={ABCDE}
{B}*={BD}
{CH={C}
{D}*={D}
{E}*={ABCDE}
{AB}*={ABCDE}
{AC}+={ABCDE}
{AD}*+={ABCDE}
{AE}+={ABCDE}
{BC}*={ABCDE}

000006060606 060F0

{BD}*={BD}
{BE}+={ABCDE}
{CD}*+={ABCDE}
{CE}*={ABCDE}
{DE}*={ABCDE}
{ABC}*+={ABCDE}
{ABD}*+={ABCDE}
{ABE}*={ABCDE}
{ACD}+={ABCDE}
{ACE}+={ABCDE}

{ADE}+={ABCDE}
{BCD}*={ABCDE}
{BDE}+={ABCDE}
{CDE}+={ABCDE}
{ABCD}*+={ABCDE}
{ABCE}*+={ABCDE}
{ABDE}*={ABCDE}
{ACDE}*={ABCDE}

{BCDE}*={ABCDE}



Heka je gat pensap R={A,B,C,D,E,F,G,H} n
ckyn F @3:

1) A—B 4) BD — C
2) CH—A 5) EG — H
3) B—E 6) DE— F

Vcnutatwn, padyHarbem 3aTBOperba ogrosapajyher

ckyna aTpubyta, ga au cnegehe @3 mory aa ce
n3eeny u3 F:

7) BFG —s AE
8) ACG —» DH
9) CEG —s AB



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F} u ckyn
d3:

1) AB—C

2) AD— E

3) B—D

4) AF— B

5) B— E

OppeanTun 3aTBOpEHE CKYNa aTpubyTa
{A}YT {AB}t {AF}T penauuje R.



Heka je gat pensap R ={A,B,C,D,E} n ckyn ®3:
1) A— BC
2) CD— E
3) B—D
4) E— A
OpapeanTtu 3aTBOpEHbE CKyna aTpubyTa n HaBecTu CBe
KaHAnAaTe 3a Kibyd penaunje R.



Oapeantn HepeayumbnaHn nokpusad ckyna F @3.



Ogppehusatbe HepeayLmné
[o] lelele]e]

[Tpumep 1 - HacTaBak

[Mpen kopak: pasbujarbe ceux P33 Kop Kojux ce Ha
[ECHOj CTpaHM jaB/ba BULLE Of jefiHOr aTpubyTa.

1) AB—C 7) CE—F
2) C—A 8) CF—B
3) BC—D

9) CF—D
4) ACD — B
6) CE— A 1) D—F



Ogppehusatbe HepeayLmné
[e]e] lele]e]

[Tpumep 1 - HacTaBak

HapegHu kopak: yknamwarbe @3 koje mory ga ce
n3seny u3 apyrux O3

| HaumH:
@ ®32) = P36), > P3 6) Moxe fa ce UCKIbYYN.

@ ®38) = CF — BC (npowupere C) +
TpansnTueHocT ca 3) = CF — D. Opasge cnean aa
®3 9) moxe fa ce NCKIbY4M

@ ®311) = ACD — ACF (npowmnpere AC); ®3 8)
=ACF — AB (npowmnpetbe A). MNpema npasuny
Tpan3uTusHoctn Baxu ACD — AB; opaspe ce
aekomnosuumjom gobunja ACD — B, ogakne cnegn ga
®3 4) moxe fa ce NCKIbY4m



[Tpumep 1 - HacTaBak

Kako pase peaykuuje Hucy moryhe gobuja ce
cnenehn HepenyumbuaHm ckyn:

4 D— F

1) AB—C 5) CE—F
2) C—A 6) CF— B
3) BC— D 7)) D—E
) )

BE — C 3



Ogppehusatbe HepeayLmné
[e]e]ele] T}

[Tpumep 1 - HacTaBak

INTECTR

@ ®32) = CD — ACD (npowmpere CD); 3ajegHo ca
®3 4) + tpausutusHoct = CD — B = D3 4) moxe
ga ce 3ameHn ca CD — B.

@ P33 2) = P36), D3 6) moxke Aa Ce NCKIbYHN

@ ®32)n9) = CF— AD (komnosuunje) =
CF — ADC (npowwuperbe C); 3ajeaHo ca P3 4) +
TpansnTueHocT = CF — B = ®3 8) moxe pa ce
NCKIby4m



Ogppehusatbe HepeayLmné
O0000®

[Tpumep 1 - HacTaBak

Kako pasme peaykuuje Hucy moryhe gobuja ce
cnepehn HepeLyunbunHyM ckyn:

1) AB—C 6) CE—F
2) c—A 7) CF— D
3) BC— D

4) CD— B 8 D—E
5) BE—C 9) D—F

Ceaku o oBUx (pasnuunTix) CKynosa je HepeayLnbunHu

nokpmeay opuruHanHor ckyna ®3



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F} v ckyn
d3:

1) AB—D

2) B—C

3) AE— B

4y A— D

5) D— EF
Oapeantn Hepeayunbunun ckyn @3 penaunje R.



Ogppehusatbe HepeayLné
(o] Jo}

[Tpumep 2 - pellerse

1) AB—D 4 A—D
2) B—C 5 D—E
3) AE—B 6) D—F

M3 4) npowwupetrsem ca B u gekomnosumumjom mMoxe aa ce nobuje 1), na
je 1) Buwak

W3 tpansutueHoctm 4) n 5) Baxxu A — E na je E Buwak Ha n1eBoj
ctpann @3 3)






Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F} n ckyn
P3:

1) A—B

2) AB— D

3) C— AD

4) C— E
Oapeantn Hepeayunbunun ckyn @3 penaunje R.



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
d3:

1) A— BC

2) CD— E

3) B— D

4) E— A
OppeanTtn kaHanmgate 3a Kibyd pensap-a R.
Pensap R je uz npumepa lNpumep 3 - peo:
oapehuBatbe 3aTBOpPEHa CKyna aTpubyTa



[Tpumep 1 - HacTaBak

3aTBoperse ckyna aTpubyTa penaunje R je:

{A}+={ABCDE}
{B}*={BD}
{Ccyr={c}
{D}*={D}
{E}*={ABCDE}
{AB}*={ABCDE}
{AC}+={ABCDE}
{AD}*+={ABCDE}
{AE}+={ABCDE}
{BC}*={ABCDE}

{BD}"={BD}
{BE}+={ABCDE}
{CD}*+={ABCDE}
{CE}*={ABCDE}
{DE}*={ABCDE}
{ABC}*+={ABCDE}
{ABD}*={ABCDE}
{ABE}*={ABCDE}
{ACD}+={ABCDE}
{ACE}+={ABCDE}

OpaBae cneam na cy KaHAUAATU 33 KibyY

A E, CD, v BC

{ADE}"={ABCDE}
{BCD}*={ABCDE}
{BDE}"={ABCDE}
{CDE}+={ABCDE}
{ABCD}*+={ABCDE}
{ABCE}*+={ABCDE}
{ABDE}*+={ABCDE}
{ACDE}*={ABCDE}

{BCDE}*={ABCDE}

penauuje



Heka je paT pensap R={A,B,C,D,E} n ckyn F
P3:

1) AB—C

2) CD— E

3) DE— B

Ha nn cy AB van ABD kangnpatn 3a Kibyd
pesngap-a R? Obpa3noxutn oarosop



[Tpumep 2 - HacTaBak

3ATBOpere ckyna aTpubyTta pensap-a R je:

{A}Yr={A}
{B}*={B}
{Cr={c}
{D}*={D}
{E}"={E}
{AB}"={ABC}

{AC}t={AC}
{AD}+={AD}
{AE}*t={AE}
{BC}*={BC}
{BD}+={BD}
{BE}*+={BE}

{CD}*={BCDE}
{CE}*={CE}
{DE}*+={BDE}

{ABD}*+={ABCDE}

Opasae cnean na AB Huje, a ABD jecte kaHaupaT

33 KJ/byu



Heka je pat pensap R ={A,B,C,D,E,F,G} n ckyn
d3:
1) AB— C

BC — A

Ha nn cy BDF, ACDF, ABDFG vwan BDFG
KaHauAaTy 3a kibyd pensap-a R7? ObpasnoxuTu
OAroBop



[lpumep 3 - HacTaBak

[Mocne pavyHatba 3aTBOperba Ckyna aTpubyTa
pensap-a R:

BDF wuje jep {BDF}*={BDF}

ACDF wuije jep {ACDF}+={ACDFEG}

ABDFG Huje nako je {ABDFG}*={ABCDEFG} jep je reros
noackyn Takohe kbyy {BDFG}+={BDFGECA}

BDFG jecte jep {BDFG}T={ABCDEFG}. Mpoeepa pa nu je Hekn
noackyn op BDFG kmyu:

@ Kako ce B,D n F He jaBmajy Hu y jegnoj ®3 Ha AecHO] CTpaHu, OHU
mMopajy aa byay geo ksby4a

@ Kako je {BDF}T={BDF} to BDF Huje ksby4

@ OpaTtne je BDFG MynHnManaH ksbyd, 1 Ha OCHOBY TOKa KaHAmgaT 3a

KIbyY



Heka npaBuna

Pravila:

1) Axo ce aTpubyT He jaBsba Ha ZECHOJj CTpaHu
HUTK jegHe P3 Taga oH mMopa ga byse geo
K/byHa

2) Ako ce aTpubyT He jaB/ba Ha J1€BOj CTPaHWU HNTY
jenHe @3 Taja oH HUje ge€o K/by4a

3) Ako ce aTpubyT He jaB/ba HU HA JIEBOJ HN HA
AecHoj cTpaHn HUTK jeaHe P 3 Taga oH Mopa 4a

byae geo kmyya (noctojn TpusmjanHa O3
X — X)



Heka je pat pensap R={A,B,C,D,E,F,G,H} n
ckyn @3:
1) COD—A
EC— H
GHB — AB
¢c—D

Hahv cBe kanguaaTe 3a kby4 pensap-a R.



[Tlpumep 4 - HacTaBak

[MpnMeHOM npeTxoaHnx npaBuaa gobuja ce:

o Kako ce atpubytn E, F, n G He jaBmajy Ha
necHoj ctpatn P3 oHn mopajy aa byay aeo
K/by4a.

@ A ce HMKafa He jaB/ba Ha NIEBOj CTpaHM, anum ce
jaBsba Ha gecHoj ctpann P3. Opatne cnean pa
A Huje neo Kibyua.



[Tlpumep 4 - HacTaBak

MpoBepa ga /in je KAHAWAAT 33 KIbyd CKyn fobujeH
faopasatbem jegHor atpubyta Ha EFG
@ {BEFG}*={ABCDEFGH}. Ogatne BEFG jecte
kaHanaaT 3a kwyd (BE — CD, EG — A, EC — H)

@ {CEFG}"={ABCDEFGH}. Ogatne CEFG jecTe
kaHgngat 3a kwyd (EG — A, EC — H, H— B,
BE —s CD)

@ {DEFG}"={ADEFG}. Ogatne DEFG Huje kangangat 3a
kiyd (EG — A)

o {HEFG}*={ABCDEFGH}. Ogatne HEFG jecre
kaHangat 3a kwyd (EG — A, H — B, BE — CD)

Hopagarbem octanux aTpubyTa dopmupajy ce Cynepksbydesnm,
Tako pga cy BEFG, CEFG w HEFG jegnnun kanaupatu 3a Kjby4
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